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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Lucas Justin Vieira, Julio 
Witt, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves, Manoel 
Pedro de Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Lindonês Konig dos 
Santos para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após 
o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária 
do dia 25/11/2019 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao 
Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 287/2019 – 
Encaminha para analise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 
62/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 62/2019 – Autoriza a contratação 
temporária de profissionais para atuarem na Secretária Municipal de Educação e 
na Secretaria Municipal de Saúde, seguindo a lista de aprovados do Processo 
Seletivo Simplificado Edital 88/2019; DO EXECUTIVO: Decreto Nº 82, de 26 de 
novembro de 2019 – Altera horário de funcionamento, no Serviço Publico 
Municipal e dá outras providencias; Oficio GB Nº 289/2019 – Encaminha para esta 
Casa Legislativa as Leis Municipais Nº 2.509/2019, 2.510/2019 e 2.511/2019; 
Oficio GB Nº 288/2019 – Solicita a retirada do Projeto de Lei 51/2019, que foi 
encaminhado para análise e votação desta Casa Legislativa e ainda não votado 
em Sessão; Pedido de Indicação Nº 12/2019 – Autoria Bancada PP – Os 
Vereadores que subscrevem requerem que o Executivo Municipal instale redes de 
vôlei, cancha de bocha, bancos, iluminação e outros equipamentos de lazer, no 
Balneário Santa Rita de Cassia; Requerimento Nº 19/2019 – Autoria Bancadas 
PP, MDB e Republicanos– Os Vereadores que este subescrevem, requerem que 
seja consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Dozolina 
Pazzim de Oliveira, ocorrido em 27 de novembro do corrente ano; Convite – O 
comandante do 2º Batalhão de Policiamento de Áreas Turísticas, Tenente-Coronel 
Claudiomir Souza de Oliveira, convida para a solenidade do 15º aniversario de 2º 
Batalhão de Policiamento de Áreas Turísticas, evento a realizar-se no dia 11 de 
dezembro de 2019, às 16h, na sede do Batalhão, sito à Rua da Brigada Militar, 
330, Centro, Capão da Canoa/RS; Convite – A Câmara Municipal de Capão da 
Canoa convida para a inauguração do novo prédio da Biblioteca Publica Vereador 
Valdomiro Titoni, a ser realizado no dia 04 de dezembro, às 16h, na Rua Ceci, 
1595, Bairro Zona Nova; Convite – O Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros 
Militar do Rio Grande do Sul, Coronel César Eduardo Bonfanti e o Comandante do 
9º Batalhão de Bombeiros Militar, Major Claudio Morais Soares Junior, convidam 
para a Solenidade de Formatura dos Bombeiros Mirins de Terra de Areia, no dia 
15 de dezembro do corrente ano, às 08h00min, no Salão de Múltiplo Uso ao lado 
da Prefeitura Municipal de Terra de Areia. Não havendo nada mais no Expediente, 
o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS – Maicon 
Gonçalves: Cumprimentou Senhor Presidente, demais Vereadores, pessoas 
presentes e todos que assistem através da Radio Tom via Facebook, iniciou 
falando sobre o Projeto de Taekwondo do Senhor Joao, sobre a necessidade de 
ajuda, de um olhar mais humano, sabendo que nesta Câmara todos apoiam o 
projeto, porem os mesmos não saem do papel, comentou ainda sobre o sonho de 
cada criança que entra no esporte é de participar e vencer, levando em 
consideração que o esporte é formador de caráter, lembrou de um projeto seu que  
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foi realizado em inicio de 2017 sobre a Câmara Mirim de Vereadores que tem por 
objetivo colocar alunos das escolas, de forma informal, para realizar um trabalho 
que possa dar resultado a longo prazo, formando cidadãos melhores, leu o Art. 5º 
do Projeto e explicou que isso serve para que no futuro os pais não precisem ir a 
reivindicações, mas sim os próprios jovens, citou que os Vereadores são a voz do 
povo e que os jovens e crianças são o futuro, se colocou a disposição do Senhor 
Joao para ajuda no seu projeto, salientou que ele esta na luta para trazer a 
primeira escola cívico militar para Terra de Areia, onde o Executivo já esta em 
contato com o Deputado para a instalação, sendo que isso ajudará a Brigada 
Militar, os Professores Municipais e Estaduais, disse que se esses dois Projetos 
saírem do papel será construída outra realidade, finalizou convidando para a 
Festa do Bairro Olaria. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do MDB: Claudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, demais Vereadores, pessoas presentes e todos que assistem através 
da Radio Tom via Facebook, iniciou falando sobre os trabalhos que estão sendo 
desenvolvidos no Município, como a licitação para pavimentação da Comunidade 
do Cornélios, Pavimentação da Rua Elpídio Gomes, Reforma e Ampliação do 
Centro Administrativo, Convenio com o GABTA para auxilio de Residência para os 
efetivos, Uniformes dos Agentes de Saúde, em seguida falou sobre o Grupo 
Despertar da Felicidade, que foi levado a um passeio na cidade de Gramado, 
citou que foi aberto a inscrição para o futebol de areia no litoral, com relação a 
trabalhos desenvolvidos falou também sobre pavimentação na Rua Laurindo 
Peroni, Inicio da Obra no Bairro Santa Rita do Centro de Múltiplo Uso, 
Revitalização da Praça José Ferrari, trocando de assunto, falou sobre o Projeto do 
Senhor João de Tekwondo e demais projetos mirins, sendo assim falou que em 
2017 o Senhor Joao já estava tentando um convenio com o Executivo, onde lhe 
foi oferecido uma proposta, mas na ocasião o Senhor Joao não tinha a 
documentação necessária e lhe foi oferecido para trabalhar com o CRAS, em 
outra ocasião lhe foi oferecido um espaço dentro do Ginásio de esportes, explicou 
sobre o processo jurídico legal, sendo assim se colocou a disposição para ajudar, 
parabenizou o Sr. Joao pelo seu esforço e trabalho desenvolvido, citando assim 
outras formas de buscar recursos, disse que ele não pode dizer que o problema 
pode ser resolvido, pois não é tão simples assim e a verdade precisa ser dita, 
explicou sobre as regras do Poder Publico para relações com empresas privadas, 
finalizou deixando aberta uma possível reunião com o Senhor Joao para resolver 
esse assunto. Líder da Bancada do PP: Julio Cesar Pinho Witt – 
Cumprimentou Senhor Presidente, demais Vereadores e pessoas presentes e 
todos que assistem através da Radio Tom via Facebook, iniciou falando o quanto 
é importante i plenário cheio para as discussões e apreciações, falou sobre a CCR 
e sua viajem a Brasília, ondem sabem das demandas positivas e negativas e 
todos já foram até a CCR e participaram de reuniões, onde uma das demandas já 
foi concluída que seria a retiradas das cercas ao longo das margens da BR 101,  
citou as ruas do Bairro Olaria que precisa de manutenção, algumas ruas do Bairro 
Serraria e a Rua Olímpio de Aguiar no Centro, para que dê condições da 
população receber a sua parte, disse que é preciso fazer um cronograma, para 
que patrola ao ir para um Bairro, fique o dia inteiro no mesmo, patrolando o bairro 
na integra, em seguida falou sobre a Moção que foi lida na ultima Sessão 
Ordinária que foi enviada ao Estado, que já ocasionou um retorno imediato onde o 
Governador assinou a retirada do Projeto, falou sobre o parcelamento de salario 
dos servidores, em seguida deixou seus sentimentos a Servidora do Executivo,  
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Jussinara pela perca do seu pai, sendo assim deixou seus sentimentos a Família 
do Vereador Marcio, pela perca da sua tia, falou sobre o Pedido de Indicação para 
que o espaço da praia seja ocupado com lazer, como redes de vôlei, goleiras de 
futebol, iluminação e ademais, falou sobre a obra do Múltiplo Uso, deixou claro 
que no governo anterior foi feito a pavimentação do trecho que corta os balneários 
pertencentes a Terra de Areia, voltando ao assunto do Senhor Joao deixou claro o 
seu apoio ao Projeto e que sabe da importância do seu esporte, para deixar 
registrado citou um Pedido de Indicação do Vereador Edison para que fosse 
incluso no calendário Municipal o dia do Taekwondo, sendo um Município de 
apoio e incentivo a esse esporte, solicitou assim ao Executivo para que seja 
inclusa a data ao calendário, neste momento o Vereador Claudio K. 
Schwartzhaupt solicitou uma aparte, falando que este Calendário de eventos é de 
2019 e só é incluso para o próximo ano, voltando a palavra ao Vereador Julio, 
citou o Projeto do Vereador Maicon, da Câmara Mirim, parabenizou o Vereador 
Claudio pelo Projeto dos Bombeiros Mirins que esta em execução, neste momento 
o Vereador Claudio K. Schwartzhaupt solicitou uma aparte, falando que este 
trabalho começou em 2006 com a implantação da incorporação e projeto piloto, 
aconteceu desta forma porque o Projeto foi criado em 2007, voltando a palavra ao 
Vereador Julio, que falou que ainda assim, já houve tempo para que o Projeto da 
Câmara Mirim seja colocado em funcionalidade, pois muitas crianças tem vontade 
de se tornar bons políticos, finalizou falando novamente sobre o projeto do 
Taekwondo e comparando a outros Municípios que executam projetos 
semelhantes. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: 
Processo de Emenda Modificativa º 01/2019 ao Projeto de Lei Nº 58/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovada por unanimidade e inclusa ao Projeto. 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 58/2019. O Senhor Presidente colocou em 
discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 61/2019. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na 
ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Julio Witt – PP; Lucas Justin 
Vieira – MDB; Lindones K. dos Santos – Republicanos; Marcio Ferrari – PP; 
Claudio K. Schwartzhaupt – MDB; Diogo Souza – MDB; Lucineide Neves – MDB; 
Maicon Gonçalves – PP. Não havendo mais nenhum Vereador querendo fazer o 
uso da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão 
Ordinária que se realizará no dia 09 de dezembro de 2019. Do que para constar, 
foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 
Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 
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